

“撑伞女孩”雨中撑起一片温暖

民生资讯

MINSHENGZIXUN

暖新闻

在生活中,一个平凡的举动也可以温暖人心,带来感动和正能量。4月21日,市民储德剑拍摄的一张照片,在朋友圈中火了起来。大雨磅礴中,一名满头白发的老者正在弯腰捡拾落在地的蔬菜,而她身后一名身穿校服的女同学一直默默地给老者撑伞遮雨。“我不知道她是谁,只能从她的衣着推测是宣城市二中的一名学生。”储德剑说,希望能找到这位同学,他真诚想请这位小姑娘喝碗自家卖的粥。

◇本报记者 余健 文/图

拍摄者为照片取名“善举” 他想请女孩喝免费粥

“当时是中午,来来往往的学生都赶着买好午饭回学校。”在宣城市第二中学附近经营一家粥铺的储德剑,目击了整个事情的经过,并用手机拍下了这暖心的一幕。

他告诉记者,当天雨下得很大,他正在店门口给学生打粥。一位满头白发的老人打着伞,拖着大包小包经过。也许是东西太多,老人没拿住散落了一地,来不及撑伞便忙着去捡。大雨哗啦啦地淋湿了老人的后背,一位路过的女同学停下了脚步,捡起老人的雨伞默默地帮她撑着。“前前后后大概有五分钟左右,这位小姑娘和老人没有多说话,只有简单地交流着‘谢谢’

和‘不客气’。”储德剑说,小姑娘撑伞的动作,让他心里涌起了一股暖流,用手机记录下这一幕,并为照片取名“善举”,在朋友圈中发了出来。

“我不知道她是谁,只能从她的衣着推测是二中的一名学生。”储德剑说,这小小的暖心举动,是尊老爱幼的爱心闪光。他要用自己的一点行动,让女孩感受到社会对凡人善举的肯定。

在储德剑粥铺的大门口,女孩撑伞的照片已经被放大,并被配上了寻找二中“最美女孩”的讯息。“希望有人能认出这位女孩是谁,告诉我们粥铺请她吃一个月的免费早餐粥。”

班主任认出了“最美女孩” 她是一名热心肠的高一学生

在储德剑还在寻找照片中的“最美女孩”时,宣城市第二中学高一三班的张树成老师,已经认出了撑伞的人正是自己班里的学生戴欢。“这张照片在朋友圈火了以后,有同事发到了教师群,我一眼就认出来了。”张树成说,自己并不意外戴欢会做出这样的事情。

“她一直都是个热心肠的学生,不

管是班集体活动,还是和同寝室的的同学相处,听到的都是夸奖的话。”张树成说,戴欢是一个爱笑懂礼貌的孩子,见到老师和同学都笑嘻嘻的。平时学习也认真踏实,让老师很放心。“现在班上的学生都知道照片中的人,就是戴欢。大家虽然会和她开玩笑,但都夸赞、佩服她的举动。”



“撑伞女孩”戴欢(右)一直都是个热心肠的学生。



大雨中,戴欢(右)默默地帮老人撑着伞。储德剑 摄

撑伞女孩说很多人会这么做 只是大家都有点不好意思

在课间休息的时候,记者见到了这位女孩。听说记者的来意之后,戴欢腼腆地红了脸,一直摆手说没想到事情会带来这么大的反响。

“当时正下大雨,要是老奶奶不捡东西身上肯定会被浇透,那就太狼狈了。”戴欢说,当时看到那样的场景,就像看到自己的奶奶,没什么犹豫就上前撑起了伞。

“我的爸爸在外打工,他很少回来,他每次回来都对我们很好,特别是对奶奶很关心。我的妈妈在家中放羊,她平

时就经常告诉我多行善事。班主任也常教育我们要助人为乐,我们班同学和寝室同学他们也都很好,大家经常一起相互帮助。”戴欢腼腆地说道,其实遇到这样的事情,很多同学都上前帮一把,但是大家或多或少都会有点不好意思,所以才“慢了一步”。

而对于这件事情引来这么大的反响,戴欢诚恳地表示,自己并不希望被当成一个榜样或典型,正如她当时默默地举起了伞,她希望这一切都慢慢归于平静。

记者手记

观察一座城市,不应该只看其发展的速度,还应该看到这座城市的“温度”。这样的“温度”,体现在万千见义而趋、见善而行的凡人善举中:不管是撑伞女孩的爱心举动,还是遇到问路的游客,热心地指路、引路;还是在公交车上为年迈老人起身让个座位;还是遇到有人行动不便,伸出援手搀扶一把……每个小小的善意举动,都在我们身边发酵,最终汇成爱的海洋。

善人者,人亦善之。对于身边的凡人善举,社会各方同样真心善待。一座城因一个人而温暖,一个人因一座城而美丽。

“公益性岗位让我就业不再困难”

希望能够再就业

“市就业中心的工作人员通知我今天有公益性岗位招聘会,所以特地来看看有什么适合我的岗位。”4月16日上午,记者在市公共就业人才服务中心看到了来自泾县云岭的贫困劳动者张云梅。张云梅告诉记者,自己之前一直在家照顾生病的孩子,现在孩子已经上学了,所以来看看有没有适合自己的工作。”记者在招聘会现场看到,不少就业困难人员坐在企业的展台前填写资料。

记者从市人社部门了解到,公益性岗位最主要的作用就是安置法定劳动年龄内有劳动能力和就业愿望的就业困难人员和建档立卡贫困劳动者,让就业困难人员再就业。目前我市市直公益性岗位安置人员的类型主要包括零就业家庭成员、大龄就业困难人员、长期失业人员、享受最低生活保障或边缘家庭的失业人员、享受最低生活保障或边缘家庭的残疾人和享受最低生活保障或边缘家庭的高校毕业生七大类。

降低了用工成本

“我们皖嫂家政服务中心从2015年开始就积极申请公益性岗位,今年我们

4月17日上午,市人社部门举办了今年首场公益性岗位招聘会。公益性岗位能够有效促进就业困难人员实现稳定就业,帮助其提高生活水平,是民生工程之一。本次共有48家单位带着符合各类就业困难人员需求的175个岗位参加招聘会,招聘岗位包括养老护理员、保安、保洁、保绿、普工、勤杂工和家政服务人员等。本次招聘会共有100余名就业困难人员前来应聘,现场达成就业意向30余人。

◇本报记者 余庆

还希望能继续招募一些公益性岗位的工作人员。一个公益性岗位基本上每年能为我们单位节省1万元以上的用人成本。”宣城市皖嫂家政服务中心负责人胡敏表示:“我们中心的用人需求很大,希望更多的求职者可以关注我们。”

按照公益性岗位开发管理工作的相关规定,我市公益性岗位用人单位应按月足额支付就业人员不低于当地最低工资标准的工资,依法缴纳社会保险,有条件的可适当提高公益性岗位劳动报酬。同时,人社部门对公益性岗位的个人和用人单位都有一定的岗位补贴,其中就业困难人员的个人岗位补贴由财政直接拨付至就业困难人员个人账户,每人每月690元,补贴期限与劳动合同一致;用人单位的岗位补贴则按照每人每月300元标准给

予补助,吸纳零就业家庭成员就业的,另按照每人1000元标准给予一次性岗位补助。公益性岗位政策期满后,用人单位继续与就业困难人员签订2年以上劳动合同并缴纳社会保险费的,按照每人2000元标准给予用人单位一次性补助。在社会保险补贴方面,人社部门还将按照用人单位为就业困难人员实际缴纳的职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费、失业保险费、工伤保险费、生育保险费等给予补助。

就业是最大的民生

“上个月我们对2017年度和2018年度的登记失业人员进行电话回访,宣传招聘会政策以及公益性岗位政策,并筛选有公益性岗位就业意向人

员,力争让更多就业困难人员再就业。”市公共就业人才服务中心工作人员表示,公益性岗位的安置对象是由各级公共就业服务机构登记失业的各类就业困难人员。通过公益性岗位安置的就业困难人员需要有6-12个月不等的失业登记时间要求,所以希望申请公益性岗位的就业困难人员,一定要早到户籍所在地或者常住地的公共就业服务机构办理失业登记,到达登记时间后,向各级公共就业服务机构申请认定为就业困难人员,才能够申请公益性岗位。

“公益性岗位是各级政府及其职能部门为就业困难人员量身定制的就业岗位,充分考虑到了就业困难群众的实际情况,方便就业困难群众就业,让他们在政府和社会的帮扶下实现再就业。”市公共就业人才服务中心工作人员告诉记者,就业困难人员成功就业后,无论是对其家庭,还是对社会的稳定,都有着非常重要的意义。为更好地发挥公益性岗位援助就业困难人员就业的积极作用,今年人社部门将继续鼓励各类用人单位招用大龄就业困难人员,同时力争将符合相关规定的有就业意愿和就业能力的残疾人全部纳入公益性岗位范畴,积极开展精准帮扶,努力实现更高质量和更充分就业。

本报讯 近日,宣州区澄江派出所民警对辖区江南书苑小区3栋进行入户调查时,发现该栋有一住户,出租人没有按规定将承租人信息等相关资料报送公安机关登记。澄江派出所依据《治安管理处罚法》相关规定,对出租人开出了行政处罚决定书。

“这是宣州分局查处的第一起不按规定登记承租人身份信息案件,公安机关依据《治安管理处罚法》第57条第一款之规定,对出租人路某处以行政处罚款200元。”澄江派出所副所长刘军告诉记者。

出租房屋需要备案,老百姓知道吗?关于这个问题,记者随机采访了几位市民。

“听说过这个政策,但不知道怎么操作。”听记者询问出租房屋备案的事,家住贝林小区的吴女士表示,她听别人说过出租房屋要备案,也表示赞同,但不知道具体怎么操作。

家住宣宾花园的张先生告诉记者:“我是前几天看到小区张贴的《致辖区房屋出租人的一封信》,才知道的。这样做可以消除安全隐患,我觉得很有必要。”

记者发现,部分市民对出租房屋备案的政策还不太清楚,但大多数市民都赞同出租房屋进行登记备案的规定。

“凡是来我们公司出租房屋或租房的客户,我都会提醒他们要去派出所登记备案。”壹城房产中介公司工作人员杨刚表示,确实有些市民还不知道出租房屋需要到派出所进行登记备案。“我觉得我们中介有宣传的义务,会积极配合公安机关做好出租房屋备案。”

出租房屋备案具体怎么操作?刘军表示,3月底开始,派出所通过在小区张贴《致辖区房屋出租人的一封信》、微信群及微信公众号等宣传方式告知市民到辖区派出所申报出租房屋登记备案。“出租人可以将本人身份证、租赁合同、承租人身份证或者复印件带到公安机关由民警进行登记。同时还可以通过电话告知方式或添加派出所民警微信方式,将相关信息报送派出所民警。”

据了解,为加大出租房屋管理工作,掌握流动人口的具体情况,维护社会治安稳定,今年3月宣城市公安局宣州分局开展出租房屋和流动人口清理整治工作。从4月8日起,宣州区各派出所也加大了出租房屋的检查力度,对未按规定申报备案的出租人依法进行处罚。除了澄江派出所开出的首列出租房屋违法行政处罚决定书,其他派出所也相继开展了查处活动。

(本报记者 徐静雅)

泾县警民携手救助 4只雏鹰1条大鲵

泾县讯 4月20日,在众多爱心人士接力救助下,4只嗷嗷待哺的雏鹰、1条身陷困境的大鲵,在泾县成功“脱险”,重获新生。

当日上午9时许,泾县森林公安局泾川森林派出所值班民警接一高姓群众报警,称其在泾川镇晏公河河道清理枯死杂树时,在伐倒杂树的树洞内发现了4只刚出生的雏鸟,但在附近未看见老鹰。因担心雏鸟过于孱弱,放在河滩原处可能遭遇不测,遂用草帽装好并连同杂树一道,送到了木材加工厂老板许某的家中,同时向森林公安报警求助。

值班民警赶到现场一看,只见这4只雏鸟虽萌眼未睁,但钩嘴利爪,鸣叫凌厉,绝非普通幼鸟姿态,倒有几分老鹰的“影子”。为尽快确定其具体种类,以便采取相应救助措施,泾川森林派出所民警迅速通过上级业务部门与省内知名野生动物学者取得了联系,经传送的微信图片、视频远程鉴定,专家判断该4只雏鸟系刚出壳不久的鹰类幼鸟,为国家二级保护野生动物,鉴于其离开了母鹰的庇护,建议送专业保护机构养护,以确保其安全成活。按照专家意见,民警又赶忙与宣城一专业野生动物保护机构取得联系,很快为这4只雏鹰落实了“新家”。

就在民警告别救助群众,准备送4只雏鹰去“新家”落户的途中,出警民警又接到城区市民董先生的报警电话,称其上午在开车回城的路上,从一操外地口音的路人手中花钱“救”下了1只疑似“娃娃鱼”的水生动物,因不知该如何处置,所以向森林公安求助。民警又立即调转车头,赶到城区与董先生会合,经仔细辨认,确认董先生所提交的水生动物,是俗称“娃娃鱼”的国家二级保护野生动物大鲵成体,当即将这条“娃娃鱼”请上车与雏鹰作伴,先行带回了派出所。

为防雏鹰受饿,根据专家建议,民警中午顾不上休息,赶紧找来新鲜瘦肉,切碎后给它们逐一喂食。待4只“小可爱”肉足饭饱之后,民警又与赶到所里的董先生一道,驱车来到青弋江边放生大鲵。紧接着又马不停蹄赶往宣城,将4只雏鹰送到了野生动物专业保护机构人员的手中。(王志宏 曹庆)